



Книги, хор и памятник претендуют на областную премию

Илья Кутырев

Профильная комиссия определила 8 соискателей премий в области литературы и искусства в Приамурье. Среди претендентов пять писателей, два художника и хор. Девятым соискателем должен стать автор памятника Герою России военному летчику Олегу Пешкову, погибшему в Сирии. Правда, эксперты комиссии пока не знают, кого включить в список: автора проекта памятника — главу амурского избиркома Николая Неведомского или неизвестного скульптора.

Список соискателей утвердили вчера на первом заседании комиссии под руководством зампреда правительства области Ольги Лысенко. Эксперты рассмотрели десять работ, шесть из которых представлены в номинации «Литература», три — «Профессиональное искусство» и одна — «Самодельное искусство».

Под вопросом оказалось и участие в конкурсе памятника Олегу Пешкову в Возжаевке, проект которого создал Николай Неведомский.

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2

В марте пенсии принесут досрочно

Оксана Полянская

Пенсионерам Приамурья в марте выдадут пенсии раньше срока. Это касается амурчан, которые получают госвыплату 8-го числа. В связи с Международным женским днем дату выдачи перенесли на 6 и 7 марта. В Международный женский день региональные отделения будут закрыты.

Самостоятельно забрать пенсию на почте можно в любой из предпраздничных дней. Однако в амурском отделении Пенсионного фонда предупреждают: 7 марта рабочий день сократят на час. А вот время и дату, когда пенсию принесут на дом, нужно уточнить в своем почтовом отделении.

Между тем изменение не коснется тех, кто получает выплаты на банковские карты. В регионе проживает 234 тысячи пенсионеров, 58% из них получают выплаты через почту.



АНДРЕЙ ИЛЬИНСКИЙ

На Дальний Восток за полцены

Регионы ДФО смогут контролировать выбор авиамаршрутов для субсидирования

Елена Васильева

Министерство транспорта РФ и Росавиация собираются пересмотреть подход к системе субсидирования авиaperевозок на Дальнем Востоке из федерального бюджета. Как заявил вице-премьер и полпред в Дальневосточном федеральном округе Юрий Трутнев, помогать нужно наиболее востребованным маршрутам и учитывать пожелания регионов.

Сейчас перечень маршрутов, которые получают федеральную поддержку, ежегодно по заявкам авиакомпаний формирует Росавиация. В этом году в список вошли 124 направления на территории Северо-Западного, Сибирского, Уральского и Дальневосточного федеральных округов. В том числе правительство помогает удешевить около 30 маршрутов, связывающих города Дальнего Востока с соседями.

Государство компенсирует авиакомпаниям часть затрат на

перевозку пассажиров — но только при условии, что перевозчики соответственно снизят цены на билеты. Точные суммы эксперты не озвучивают — размер субсидии зависит от продолжительности маршрута и других факторов, но

Федерация субсидирует только два маршрута из Приамурья: Благовещенск — Южно-Сахалинск и Тында — Хабаровск.

в итоге для пассажиров сумма экономии получается существенной. К примеру, в 2015 году перелет из Благовещенска до Владивостока на рейсах «КрасАвиа», которые получали федеральные деньги, стоил 6,7 тысячи рублей, тогда как несубсидированные билеты «ИрАэро» продавались почти в два раза дороже — за 11,6 тысячи рублей.

Как отметили в амурском министерстве транспорта и строительства, в этом году Федерация субсидирует только два маршрута из Приамурья: Благовещенск — Южно-Сахалинск и Тында — Хабаровск. Оба направления обслуживает авиакомпания «Аврора» — дочка «Аэрофлота». При этом рейс до Южно-Сахалинска финансируется еще и островным правительством.

— Мы регулярно направляем свои предложения Росавиации. Просим, чтобы перечень субсидируемых маршрутов из Амурской области расширили, включив в него рейсы из Благовещенска в Хабаровск и Владивосток, а также Якутск и Иркутск. К сожалению, федеральных средств мало, на все не хватает, — констатирует ведущий консультант отдела железнодорожного, водного и воздушного транспорта регионального минтранс Нина Лыхова.

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 3

Тындинские термометры показали минус 46

Анна Дёрова

Декабрьские морозы в первую весеннюю ночь зафиксировали термометры жителей Тынды. Подтверждающее фото северяне прислали в редакцию АП: уличный градусник показывает −44 градуса. В региональном Гидрометцентре подтвердили: среднесуточная температура 1 марта отступила от нормы на 7 градусов в сторону понижения. Но термометр жителей столицы БАМа показал серьезную погрешность — на самом деле ушедшей ночью в Тынде было −36.

«В Тынде есть метеоплощадка, где термометры расположены в психрометрической будке на высоте не более 2 метров от земли. А термометры, расположенные за балконом, очень часто показывают неточные данные», — пояснила начальник отдела гидрометеобеспечения амурского Гидрометцентра Лариса Комогорцева. Погрешность может достигать десятков градусов. «К примеру, летом люди говорят, что у них за балконом +40, а по нашим данным — всего +28 градусов», — привела пример Лариса Комогорцева. Как отмечают синоптики, в переходный весенне-зимний период погода зачастую изменчива — дневное тепло сменяют суровые ночи.

Кстати, Тында первого марта была не самой холодной точкой на карте области. В Сковородинском районе местами столбики термометра опускались до −37 градусов, до −34 градусов было в Селемджинском и Мазановском районах. Холода пришли даже на юг области: в Сергеевке Благовещенского района зафиксировали −35,5. Ближайшие два дня на северах будут царствовать морозы, но спустя неделю холода должны уступить место весне.

СОБЫТИЕ

358

дней осталось до 100-летия «Амурской правды»

Новости

19

школ и лицеев Амурской области вступили в этом году в борьбу за получение грантов в размере до 10 миллионов рублей. Деньги выделяются в рамках федеральной целевой программы развития образования

ЦИФРА

7

амурских шнольнинов отправились в лагерь «Орленок» на мартовский слет юных экологов. Приамурье представляют благовещенцы, тындинцы, ивановцы и архаринцы

Амурская правда

УЧРЕДИТЕЛЬ
ГБУ Амурской области
«Агентство по массовым коммуникациям
«АмурМедиа»

ИЗДАТЕЛЬ
ООО «Издательский дом «Амурская правда»

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР
Александр Щербинин

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ
675025, Благовещенск,
ул. им. Калинина, 126.
www.ampravda.ru
info@ampravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ
для справок 35-17-91
отдел подписки 35-30-19
отдел новостей 35-22-34,
35-30-20
отдел писем 35-20-40
бухгалтерия 35-30-09

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА
тел. 35-22-81
ria.amur@gmail.com

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Е. В. Павлова

РЕДАКТОР ВЫПУСКА
Елена Павлова

РЕДАКТОРАТ
Елена Павлова,
Марина Москалюк,
Оксана Холодова,
Ольга Гордиенко

ДИЗАЙН МАКЕТА
Леонид Балабан

Перепечатка допускается только с письменного разрешения редакции.

Точка зрения авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Материалы под рубрикой «Перспективы», «Развитие» и «Народовластие» публикуются на правах рекламы.

Белогорец пойдет под суд за пленного фельдшера

Елена Васильева

Следователи Белогорска завершили расследование уголовного дела 37-летнего горожанина, запершего в квартире фельдшера скорой помощи Елену Идишеву. Мужчину обвинили в незаконном лишении свободы. Материалы переданы в суд, белогорцу грозит 2 года тюрьмы.

По информации следствия, 6 февраля 2017 года обвиняемый, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, запер в своей квартире женщину-фельдшера, сообщает амурское следственное управление. Елена Идишева приехала на вызов около 7 часов вечера, чтобы оказать помощь супруге мужчины. Женщина отказалась от госпитализации и заперлась в комнате. А ее муж закрыл дверь на ключ и заявил фельдшеру, что не выпустит ее. В итоге 25-летняя женщина провела более получаса наедине с пьяным мужчиной, пока не дозвонилась до диспетчера и не сообщила о ситуации.

Свободный закатает в асфальт 50 миллионов

Варвара Носырева

Летом Свободный потратит на укладку нового асфальта на городских дорогах и ремонт привокзальной площади больше 50 миллионов рублей. Областной бюджет направит на ремонт 6 участков проезжих частей 48,7 миллиона. «Мы добавим еще 2,6 миллиона», — рассказал мэр Свободного Роберт Каминский. Ориентировочно работы начнутся с приходом тепла.

Также на эти средства установят ливневую канализацию, отремонтируют покрытие на привокзальной площади и некоторые тротуары. Кроме того, город готовится использовать средства ООО «Газпром трансгаз Томск»: в декабре компания перечислила 50,7 миллиона рублей на восстановление дорог, разбитых при строительстве газопровода «Сила Сибири». Сейчас готовятся документы для аукционов, определяются объем работ и перечень дорог, сообщает пресс-служба мэрии.

ФОТОФАКТ



АРХИВ АП

В честь 55-летнего юбилея сотрудники ГТРК «Амур» запустили для своих телезрителей «Эстафету поздравлений».

Местное телевидение в Приамурье появилось 55 лет назад — 2 марта 1962 года. Именно этот день и принято официально считать днем рождения амурского ТВ. «В соцсетях или на электронную почту нам можно присылать ролики с поздравлениями, — рассказала заместитель директора ГТРК «Амур» Анна Федоренко. — Авторам трех самых оригинальных поздравлений мы устроим индивидуальную экскурсию по студии, а создатель лучшего ролика на один день сможет почувствовать себя настоящим диктором на телевидении». Сегодня в Государственной телерадиокомпании «Амур» плодотворно трудятся больше ста человек.

Французские лицеисты пишут видеописьма амурчанам

Екатерина Гвоздовская

Французские подростки из лицея в городе Сен-Кантен прислали видеоролик о себе лицеистам Благовещенского педуниверситета, начавшим изучать французский язык. Совместный проект даст возможность ребятам из двух стран больше узнать друг о друге и повысит мотивацию для изучения языка.

— Мы не в первый раз запускаем русско-французские проекты. До этого делали работы на тему сбережения энергии — французы узнали о наших ГЭС, о печках села Коврижка, о добыче угля в Райчихинске. Еще мы ставили пьесу на французском языке (каждый на своей сцене), снимали фильмы о школьной жизни и многое другое, — рассказала АП организатор

проекта, преподаватель кафедры романо-германских и восточных языков БГПУ Ольга Кухаренко. — В этом году работать во французский лицей отправилась студентка пятого курса БГПУ Валерия Мирошниченко. С ее помощью мы решили организовать проект «Встречи лицеистов».

По словам Ольги Кухаренко, ребятам нравится проект, он дает возможность коммуникации подростков. «Например, одна из французских девочек — фанатка Юрия Гагарина, она любит космос и все, что с ним связано. И ей вдвойне интересно общаться с ребятами нашей области, ведь Приамурье теперь космический регион, — говорит Ольга Кухаренко. — Следующий этап проекта — сделать видео любой достопримечательности своего города».

Книги, хор и памятник претендуют на областную премию

НАЧАЛО НА СТР. 1

Юристам предстоит разобраться, кого считать автором: того, кто придумал проект, или скульптора, воплотившего его в жизнь. Известно, что бюст Героя России был отлит на заводе в городе Касли, однако кто создал образ летчика по эскизам Неведомского, неизвестно. Решение комиссия примет позже.

На данный момент на премию в размере 100 тысяч рублей претендуют: детская книга «Приключения чумовой коровы» (Мария Козлова), книга «Покидая урочища Черного дракона. Стихи, поэмы» (Валерий Разгоняев), книга «Выбираю деревню на жительство» (Альберт Кривченко), книга «Неспешные прогулки» (Павел Савинкин), книга «Марь» (Алексей Воронков), персональная выставка «Живопись» (Сергей Попов), цикл выставок произведений декоративно-прикладного искусства (Алексей Сидоров), а также концертная программа «О Родине, о вере, о любви» Амурского народного хора.

Теплый март откроет раннюю навигацию на реках

Илья Кутырев

Навигация на амурских реках может начаться раньше обычного из-за нетипично теплого марта. По данным Гидрометцентра, температура воздуха в первый весенний месяц в Приамурье будет на 3—4 градуса выше средних многолетних значений.

«Все будет зависеть от погоды, но, по прогнозу, навигация действительно откроется раньше обычного. В связи с повышением температур все ледовые переправы с понедельника взяты на особый контроль», — отметил глава амурского ГИМС Иван Воробьев в эфире радиостанции «Эхо Москвы в Благовещенске». Раннему вскрытию рек способствует и толщина льда — этой зимой на водоемах она была ниже нормы из-за обилия снега. Как правило, навигация в Приамурье открывается с 29 апреля по 5 мая. Насколько конкретно могут сдвинуться сроки, пока не уточняют.